% GENERALITAT Prova per a majors de 20 anys

N VALENCIANA

Conselleria d’'Educacio,
Cultura i Esport

EXERCICI 6 - 7: BIOLOGIA i GEOLOGIA / QUIMICA
(Durada: 1h 30 min)

MATERIA 1. BIOLOGIA i GEOLOGIA

1. Responeu a les seguents qlestions (5 punts):
a) Que és la meteoritzaci6 fisica?
b) Expliqueu el fenomen de termoclastia i indiqueu en quines zones té lloc.

2. Responeu a les seguents qlestions (5 punts):
a) Els elements quimics que formen part dels éssers vius es denominen bioelements.
Classifiqueu-los indicant el criteri d'abundancia.
b) Enumereu les biomolécules seguint el criteri d'inorganiques i organiques.

Criteris de qualificacié

» Cada materia es puntua sobre 10 punts. La qualificacié de I'exercici correspon a la mitjana
aritmética sense decimals de les qualificacions obtingudes en cadascuna de les dues matéries.

» Per a la superacié d’aquest exercici, cal obtindre una qualificacié minima de 4 punts en cadascuna
de les matéries i una nota mitjana que no siga inferior a 5 punts.
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MATERIA 2. QUIMICA

Material: calculadora cientifica no programable

1. Contesteu els apartats seglients: (5 punts)

a) Representeu el cicle de Born-Haber per al fluorur de liti (2 punts)

b) Calculeu I'energia reticular del fluorur de liti a partir de les segients dades (3 punts):
o Entalpia de formacioé de LiF(s) = -594,1 KJ/mol
o Energia de sublimacié del liti = 155,2 KJ/mol
o Energia de dissociacio del F2= 150,6 KJ/mol
o Energia d'ionitzacio del liti = 520,0 KJ/mol
o Afinitat electronica del fluor = -333,0 KJ/mol

2. Donada la seguient reaccié quimica:

N204(g) <> 2NOx(9)
i coneguda la seua constant d'equilibri:

Kc = 5,8:10° mol/L
i la concentracid inicial del reactiu:

[N204]o = 0,02 mol/L

calculeu el grau de dissociacio6 i la concentracié d'NO- en I'equilibri (5 punts).

Criteris de qualificacié

Cada matéria es puntua sobre 10 punts. La qualificacié de I'exercici correspon a la mitjana
aritmética sense decimals de les qualificacions obtingudes en cadascuna de les dues mateéries.

Per a la superacio d’aquest exercici, cal obtindre una qualificacié minima de 4 punts en cadascuna
de les matéries i una nota mitjana que no siga inferior a 5 punts.
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EJERCICIO 6 - 7: BIOLOGIA y GEOLOGIA / QUIMICA
(Duracién: 1h 30 min)

MATERIA 1. BIOLOGIA y GEOLOGIA

1. Responde las siguientes cuestiones (5 puntos):
a) ¢Qué es la meteorizacién fisica?
b) Explica el fenémeno de termoclastia e indica en qué zonas tiene lugar.

2. Responde las siguientes cuestiones (5 puntos):
a) Los elementos quimicos que forman parte de los seres vivos se denominan
bioelementos. Clasificalos indicando el criterio de abundancia.
b) Enumera las biomoléculas siguiendo el criterio de inorganicas y organicas.

Criterios de calificacion

» Cada materia se puntua sobre 10 puntos. La calificacion del ejercicio sera la media aritmética sin
decimales de las calificaciones obtenidas en cada una de las dos materias.

» Para la superacion de este ejercicio se debera obtener una calificacion minima de 4 puntos en
cada una de las materias y una nota media que no sea inferior a 5 puntos.
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MATERIA 2. QUIMICA

Material: calculadora cientifica no programable

1. Contesta los apartados siguientes (5 puntos):

b) Representa el ciclo de Born-Haber para el fluoruro de litio (2 puntos).

b) Calcula la energia reticular del fluoruro de litio a partir de los siguientes datos (3 puntos):
o Entalpia de formacién de LiF(s) = -594,1 KJ/mol
o Energia de sublimacion del litio = 155,2 KJ/mol
o Energia de disociacion del F, = 150,6 KJ/mol
o Energia de ionizacion del litio = 520,0 KKJ/mol
o Afinidad electrénica del fluor = -333,0 KJ/mol

2. Dada la siguiente reaccién quimica :

N204(g) < 2NOx(9)
y conocida su constante de equilibrio:

Kc =5,8:10° mol/L
y la concentracion inicial del reactivo:

[N204]o = 0,02 mol/L

calcula el grado de disociacion y la concentracion de NO, en el equilibrio (6 puntos).

Criterios de calificacion

Cada materia se puntia sobre 10 puntos. La calificacién del ejercicio sera la media aritmética sin
decimales de las calificaciones obtenidas en cada una de las dos materias.

Para la superacion de este ejercicio se debera obtener una calificacion minima de 4 puntos en
cada una de las materias y una nota mediana que no sea inferior a 5 puntos.




